改得满意 管得长久 用得安心

丹徒:用"真功夫"推进农村"厕所革命"

行政审批服务靠前一步 跑出企业发展"加速度"

本报讯(华雯康)日前,丹徒区行政 审批局联合区环保、住建等多部门,赴丹 徒经济开发区现场推进赛维尔二期项 目,就该项目中涉及的土地规划、施工许 可、水电气讯接入等事项进行详细探讨, 区相关部门及时给出回复,为项目顺利 推进扫除了障碍。

今年以来,该局紧紧围绕区委、区 政府中心工作,以"放管服"改革为主动 力,以优化营商环境为主抓手,以打造 "徒省心"政务服务品牌为总目标,主动 靠前服务,破解难点堵点,真正实现审 批更简、质效更高、服务更优,为全区优 质项目、重点项目的顺利施工投产提供 有力支撑。

赛维尔二期项目建设包括年产5万 吨食品级聚对苯二甲酸乙二醇酯生产 线,同时还将新增年产3万吨的高密度 聚乙烯材料和聚丙烯两个再生材料生产 线,以及年产1万吨的涤纶树脂改性生 产线,年产值将达11亿元。区行政审批 局聚焦项目推进"节点化"、问题聚焦"清 单化"、审批流程"高效化",以"拿地即开 工"为抓手,与板块、项目方成立联合帮 办代办工作小组,共同制定"重点项目倒 排序时进度表",从企业项目立项、基础 设施配套到施工许可各阶段,实行精准 对接,确保项目审批手续按序时进度推 进。同时,坚持以问题为导向,通过与投 资方沟通、现场部门反映等多种方式找 出问题,找准问题,高频次召开项目协调 推进会,现场推进问题解决,延展纵向服 务的深度,强化横向服务的合力。此外, 区行政审批局还围绕项目报批,探索社 会投资低风险项目的"主题式""情景式" 简易审批模式,推进工程建设许可和施 工许可实行合并办理,并将审批流程和 不动产登记相衔接,大幅压减审批时限, 构造高效、便捷的项目审批管理体系。

据了解,今年上半年,区行政审批局 以审批更简,质效更高,服务更优为目 标,倒排重点产业项目序时,已协同推进 联东U谷、恒星生物、帝高力等一批重点 产业项目早开工,为重点项目建设按下

丹徒高新园开展 安全事故综合应急演练

本报讯(谈琪)日前,丹徒高新园80 余家企业单位开展安全事故(消防)综合 应急演练,提高企业处置安全生产事故 的能力,增强安全生产意识,落实安全生 产责任,把各种安全隐患消除在萌芽状 态,真正做到防患于未然。

演练场景模拟某新型材料有限公司 在新建三期项目新设备调试阶段突发火 灾,企业立即启动相关应急预案,组织先 期处置。随后,丹徒高新园各应急小组 5分钟内快速集结并到达各自预设岗 位,紧张有序地开展先期处置工作。区 消防救援大队接到火情救援电话后,也 是第一时间响应,迅速有效处置,确保在 场人员安全。整场演练从突发事故应急 处置,信息报告、人员救助疏散、治安警 戒、现场救援等均有条不紊地进行。

丹徒高新园80余家企业单位参加 了这次模拟演练,检验了丹徒区多级联 动协同救援能力,演练涉及政企联动、上 下联动、多部门联动,专职和专业救援力 量联动,采取实兵、实装、实景、实训,模 拟真实、衔接紧凑、环环相扣,参演人员 "身临其境",对相应职责有了更立体的 认识,快速反应能力、救援队伍综合作战 能力和协同作战能力在"真枪实弹"中得 到全面锻炼和检验。

江心园区全力打好 防汛"准备仗"

本报讯(王丞超)连日来,在位于江 心洲生态农业园区五套村的重点易坍江 地段,当地水利农机站工作人员利用无 人机开展不间断巡查,持续观测江面及 水位情况,全力打好防汛主动仗。当前 正值主汛期,江心园区坚持人民至上、生 命至上,周密部署,抓细抓实各项防汛措 施,确保安全度汛。

江心园区四面环江,拥有沿江堤防 16.24公里,通江涵洞9座。入汛前,水 利部门对各排涝设备进行了调试、检查 及维护保养,确保设备的正常运行。人 汛后,实行以园区领导、机关各部门、行 政村为主的防汛工作责任制,密切监视 汛情、雨情变化,每天除了安排人员不 定时巡查易坍江地段外,还对长江沿岸 的堤防、穿堤建筑物、排涝泵站等各类 水利设施进行了检查、巡查。同时,积 极做好防汛物资储备工作,牢牢把握防 汛主动权。目前,园区共储备防汛草包 0.2万只、编织袋3.48万只、铁丝元钉各 20公斤、土工布0.11万平方米,做到定 点储存,专人看管,确保防汛抗旱工作 万无一失。

本报记者 崔宁华 本报通讯员 吴如成 胡张

"以后上厕所也可以像城里人一 样不用出门啦!"随着家里的三格式化 粪池定址开工,丹徒区辛丰镇黄墟西 联村殷老汉满心欢喜,充满期待。

俗话说,小康不小康,厕所算一 桩。农村厕所改造是乡村振兴战略实 施中的一项重要工作,关系到农村人 居环境的改善和农民生活质量的提 高。2023年,丹徒区把农村户厕改造 列入十大民生实事项目,高站位统筹、 高标准实施、高质量推进,全区计划完 成农村户厕改造2712户,其中新建改 造户厕2030户,整改达标户厕682户, 涉及22个行政村,均按整村推进形式 来实施,其中9个行政村被列为省民 生实事项目整村推进村。截至7月10 日,已完成农村户厕改造2082户,改 造率76.8%。

为完成农村户厕改造年度目标, 确保建一个、用一个、群众满意一个, 丹徒区在年初制定了"农村厕所革命 项目工作方案",将全年农村户厕改 造目标任务数分解到各镇(街道、园 区),明确各镇(街道、园区)党(工)委 主要负责人为一线总指挥、第一责任 人,综合推进户厕改造工作。各行政 村(涉农社区)党组织书记履行"改厕 指挥长"职责,抓好本村的户厕改造 工作。同时,建立了全区农村厕所革 命联席会议,部署年度工作,下发任 务清单;建立工作通报制度,对全区 农村户厕改造进展情况进行每周通 报;并将江苏省农村"厕所革命"无害 化卫生户厕改造建设工作手册扫描 成PDF文件,发至各地指导农村户厕

改厕技术的推广实施是改厕工作 的难点,任何一个技术环节都会影响 到改厕的功效。为确保农村户厕改造 质量,丹徒区农业农村局组织专家开 展专题培训,邀请江苏省血防所主任 医师杭德荣进行授课,以《农村三格式 户厕建设技术相关规范》为主题,对农 村改厕工作的基本要求、技术要点、施 工建造、验收等进行系统讲解,提高改

槐荫村党群服务中

厕工作人员业务综合能力,推进全区 农村户厕改造工作再上新台阶。全区 新建和改造户厕均严格按照培训要求 及相关规范来实施,改厕技术达标,质 量通过验收,群众满意度较高。

农村改厕三分在建、七分靠管。 该区还探索建立了一套有标准、有队 伍、有资金、有督察,符合农村实际的 户厕长效管护机制,通过设置网格员 定期对运营维护情况开展回访检查 和监督,并将农村户厕管护网格员纳 人全区村庄环境卫生长效管护"六员 合一"(指导员、协调员、宣传员、劝导 员、保洁员、巡逻员)进行管理,提高 人员积极性,持续做好农村户厕后续

"厕所革命"是一项民生难点,关 系到农业农村现代成色,也是实施乡 村振兴战略的一场硬仗。近年来,丹 徒区"厕所革命"逐步升级,各地纷纷 采取各种方式和措施,对农村"厕所革 命"中的难点、痛点、堵点问题进行创 新性探索,总结形成一批可复制可推 广的经验做法。2022年,根据丹徒区

户厕改造文件精神,鼓励村级集体经 济组织承接改厕项目。辛丰镇根据 地方实际,创新改厕项目施工模式, 委托镇域内4个市级经济薄弱村(山 北、南岗、于南、中心)成立的"温辛科 技有限公司"作为项目实施主体。以 往该镇改厕工作是以村为主体通过 招投标的方式予以实施,现在温辛科 技公司经过核算,通过自己找工人、 自己购买原材料等方式,一户厕改的 施工造价预算要比第三方造价咨询 公司给出的造价预算节省200元以 上,更是远远低于周边乡镇实施改厕 的价格。在具体实施过程中,辛丰镇 还成立了由镇农业农村局工作人员、 改厕项目所在村工作人员、群众代表 组成的监管队伍,逐一进行工序审核 验收,督促改厕进度和质量,确保改 一户成一户。为保证农村户厕改造 工作顺利推进,镇、村、企三方全过程 参与,实时掌握村情民意、施工进度、 质量,降低改厕成本。温辛科技公司 共组建4支工匠队伍,带动就业10余

人,提升村集体收入20余万元。

争当好少年

日前,宜城街道槐荫

村"红心永向党,争当好少

年"夏令营开营。夏令营

为期10天,将进行时政教

育、讲故事、猜谜语、绘画

指导、音乐培训、学习答

疑、作业辅导,以及参观景

点、社会实践等丰富多彩

的活动,以此丰富学生的

暑期生活,拓展学生的知

识,提升学生的综合素质

徐润福 摄影报道

与实践能力。

全市仲裁员书记员业务技能竞赛 丹徒选手斩获第一名

本报讯(何为成)日前,镇江市仲裁 员书记员业务技能竞赛开赛,丹徒区参 赛仲裁员强维获得第一名的好成绩。

全市劳动人事争议仲裁员、书记员 岗位技能竞赛是对仲裁队伍建设的一次 重要检阅。镇江市级及7个市、区的21 名仲裁员、12名书记员参赛。经过理论 知识笔试、裁决书写作、现场庭审等环节 的激烈角逐,代表丹徒区参赛的仲裁员 强维获得第一名的好成绩。强维还将代 表镇江市参加全省仲裁员业务技能竞赛。

近年来,区仲裁院将队伍建设和案 件处理效能有机衔接,将岗位练兵与调 解仲裁案件处理质效紧密结合,取得明 显实效。截至今年6月底,共受理案件 231件,结案227件,涉及劳动者227人, 涉案金额561.6万元,结案率98%,其中 调解结案123件,调解率83%,仲裁终结 率73%,仲裁管理信息系统按期运行率 100%,上半年高质量考核指标全部按序 时进度完成,全市排位第一方阵。

丹徒对国省干线公路 开展"健康检查" 红心永向党

本报讯(华雯康)为保障国省干线公 路安全畅通,连日来,丹徒区公路事业发 展中心组织力量持续加大对急弯陡坡、 交叉和平交路口、易滑坡等路段巡查频 率,全力做好国省干线沿线环境和道路 隐患的巡查整治工作,保障行车安全。

据了解,区公路事业发展中心承担着 G346、G233两条国道,以及S243、S122、 S265、S338四条省道丹徒段,共57公里的 巡查和整治任务。区公路事业发展中心 组织人力开展集中巡查,对发现的路面病 害,以及中分带、边坡、辅道的卫生问题及 时进行处理。对部分出现开裂、破损的路 面及时拍照上报,安排专人进行处理。

下一步,该中心聚焦主责主业,加大 公路日常巡查力度,及时掌握路况,确保 管养路段路面"零坑槽",沿线设施完好 有效。同时,进一步完善应急预案,加大 应急协调联动力度,做到问题早发现、早 部署、早处治。

区民政局兜牢基本民生保障底线

推动社会救助高质量发展

本报通讯员 景丽颖

近年来,丹徒区民政局紧盯民生 实际,聚焦群众关切,坚持党建引领, 以"救助范围广、服务保障优"为特色, 积极打造"宜心宜意"优质工程,完善 社会救助体系,做好兜底民生保障,推 动社会救助高质量发展。

党建引领,打造社会救助新品牌

区民政局充分发挥党组织在服务 基层、保障民生中的引领作用,聚焦 "党建+扶弱",创新打造"宜心宜意" 特色品牌,实行"1+1+3"工作模式,即 以群众需求为中心,以基层党建为纽 带,将政府兜底保障、党员服务、社会 力量串联起来,协同开展社会救助。 同时,将"党建聚力彰显救助温度"作

为书记项目,建立"区民政局-镇(街 道)-村(居)委会"三级联络员制度, 完善困难群体救助网络;积极整合党 建资源,完善党建阵地,依托慈善社工 站建立基层党员示范岗,实时受理困 难群体求助申请;建强"党员+社会工 作者"队伍,确保党员服务常态化、社 会力量专业化,推进党建与业务深度

应保尽保,实现困难群众全覆盖

该区充分发掘潜在困难群众, 进一步扩大社会救助保障范围,确 保应保尽保、不漏一人。一方面,充 分发挥基层服务队作用,强化困难 群众摸排,将专业化民政工作人员 编入网格,配合村委会、专职社区网 格员,对日常走访中发现的符合条 件的困难群众及时纳入保障范围, 有效打通社会救助"最后一米"。截 至6月底,全区城乡低保在保1400 户 2057 人,累计发放低保金 722.42 万元,特困供养人员658人,低保对 象精准救助率达100%。

另一方面,主动搭建数据网,通过 大数据比对,利用救助系统对在库的 困难群众进行常态化监测,建立致贫 风险预警模型,对因重大疾病支出较 多的民政对象跟踪监测、重点关注,充 分发挥临时救助应急性作用。截至目 前,区级开展临时救助17人次,发放 临时救助金4.75万元。

优化服务,探寻兜底保障最优解

该区主动推进简政便民,优化职 责职能、简化工作流程,将临时救助审

核确认权限下放至各乡镇(街道、园 区),有效缩短审批时限,让临时救助 更有速度。

同时,在传统物质帮扶的基础 上,积极探索服务类社会救助,引入 专业化第三方社会组织,入户开展 走访与需求采集,对困难群众的劳 动能力、自理能力、健康状况等进行 分类评估,实现一人一档,并结合评 估结果,提供上门探视、心理慰藉等

此外,主动发挥镇级慈善社工站 在社会救助的重要作用,秉持"一镇一 特色,一站一品牌"的理念,因地制宜, 打造各具特色的慈善社工站,开展精 准化民生保障服务;大力发展全民慈 善,引导慈善资源、社会力量有效对 接,持续激发社会慈善活力。

为灾害信息员充电蓄能 筑牢防灾"第一道防线"

本报讯(姚剑)为进一步提升全区灾情 信息报送水平,加快建立一支专业、高效的 灾害信息员队伍,日前,丹徒区组织全区 100余名村级灾害信息员开展业务培训。

区应急管理局、住建局、气象局相关 专家分别从灾情统计基础知识、灾情信 息报送管理、地震灾害防御、气象灾害防 范预警等方面,系统性地对灾害种类、灾 情指标、报灾流程时限进行讲解,同时结 合乡村基层工作特点和今年汛期遭遇的 多次暴雨天气,实战化分析交流在现实 中如何进行灾情统计报送、损失核查评 估、灾情报告撰写等具体工作。

灾害信息员是防灾减灾救灾队伍的 重要组成部分,是解决灾害预警信息传 递"最后一公里"和确保灾情信息及时上 报的关键力量,培训会旨在提升全区灾 害信息员业务能力,规范自然灾害信息 统计报送工作,充分发挥灾害信息员"哨 兵"作用,确保灾情报送工作不脱节、不 断档,真正把"人民至上,生命至上"的理 念落到实处。

高桥村修复破损路面 改善群众出行环境

本报讯(冷佳俊)连日来,高桥镇高 桥村村民发现,原来坑坑洼洼的路面变

得平整一新,大家出行更加安全。 受梅雨季节天气影响,高桥村多条 道路因区域改水等原因,路面出现了坑 洼不平的现象,极大地影响了周边村民 的安全出行。为解决此项安全隐患,高 桥村委会通过实地走访,根据道路实际 情况,先对破损道路的碎石进行清理,然 后用沥青冷补料填补破损道路,再用平 板振动机把沥青夯实。这种维修方法的 采用,大大缩短了施工时间,减少了清渣 和封路带来的不便。

目前,高桥村二支河西、高桥总渠 西、三支河总长约4.7公里的破损道路已 经全部修补结束,用去沥青冷补料6 吨。下一步,高桥村委会将继续从群众 的操心事、烦心事、揪心事入手,将为民 办实事抓细抓实抓到位。

